

市第十六届高校招生咨询会举行

50余所知名高校招生负责人答疑解惑



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)7月27日,由牡丹晚报联合菏泽市育人招生考试服务中心、菏泽日报等单位举办的菏泽市第十六届高校招生咨询会在牡丹大酒店举行,来自全国50余所知名高校的招生负责人,为菏泽夏季高考生解答志愿填报疑惑,考生和家长与专家面对面交流,现场“取经”。

当日早7时左右,已有不少考生和家长赶到现场,各高校咨

询点前,都围满了前来咨询的考生和家长,不少家长手里拿着厚厚一大摞招生宣传材料。

牡丹晚报全媒体记者在现场看到,不少家长和考生遇到心仪的学校就问个不停,恨不得把学校的所有信息都打听清楚,在询问过程中,还不时记录着。

“今年考了549分,报考咱们学校有多大把握?”“学校哪个专业热门,校企合作录取分数多少?”“多少分被贵校录取的希望比较大?”……在高招会

现场,牡丹晚报全媒体记者看到,在各高校展位前,招生负责人都被多位家长围住,不少家长“逮”住招办负责人问个不停。

“今年,孩子发挥不好,考了523分,只能上个一般的本科院校,根据兴趣爱好选个喜欢的专业。分数出来后,对于填报志愿心里没底,经过与高校老师交流,心里也不慌了。”高招会现场,一家长与几所普通本科院校负责人进行了交流,

并根据孩子的兴趣选择了几所学校,“心里有了初步意向,回家后再商量。”

不少家长和考生表示,成绩出来后,一直为如何填报志愿犯愁,稍有不慎就会耽误考生的前程,非常希望有人指点,此次高校招生咨询会正解了他们的燃眉之急。“能与高校招生负责人面对面交流,心里的疑惑打消了,也知道了许多热门专业,孩子的成绩适合报哪所学校,这样的高招会真及

时。”他们说。

据悉,为帮助考生选择高校、帮助高校选考考生,本报牵线,联合菏泽育人招生考试服务中心等单位举办了菏泽市第十六届高校招生咨询会。根据疫情防控要求,此次高招会以山东高校参会为主,山东大学、山东科技大学、青岛大学、齐鲁工业大学、山东政法学院、山东农业大学等学校参加,也吸引了浙江大学、西北工业大学、南开大学等知名高校前来。

新高考96个平行志愿填报录取全省成绩位次是核心依据

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

选报志愿对高考生和家长来讲是一件非常复杂、艰难、纠结的事情。2020年夏季高考山东省首次不分文理科,志愿填报改为“专业+高校”模式,为96个平行志愿,对考生来讲可满足对专业需求,而不存在志愿调剂的风险。但是,志愿填报不当,也存在不能被心仪高校录取的风险。考生和家长要深入了解96个平行志愿的填报规则,然后根据考分、位次和专业、学校,方能合理填报志愿,以满足对学校的需求,也可满足专业需求。对此,牡丹晚报全媒体记者采访到菏泽市育人招生考试服务中心相关负责人杨子贤予以解惑。

“首先就是要确定自己的位次。”杨子贤告诉牡丹晚报全媒体记者,“位次就是考生高考成绩的全省排位,是新高考分段填报志

愿、分段投档录取的核心依据。根据选科不同,考生可以获得总分位次和选考科目位次,在选考科目符合要求的前提下,位次在前的考生先投档。”

“随后,考生可以根据选择的专业进行高校汇总信息、初选志愿、优化志愿和正式填报。”杨子贤说,“建议大家按照‘冲、稳、保’的策略,分梯度降序确定志愿顺序。比如填报普通类96个志愿,可将自己优势不大却很喜欢的志愿放在前20-30个左右‘冲一冲’,将具有一定优势也较喜欢的志愿放在中间50-30个‘稳一稳’,将优势较大且有把握的志愿放在最后26-36个‘保一保’。正式填报中,借助志愿填报辅助系统预选志愿,确定拟报考志愿的最终顺序,生成志愿预填表。在规定时间登录志

愿填报系统,‘一键导入’志愿预填表或输入报考的专业、院校,及时提交报考志愿信息。”

杨子贤介绍,考生填报完志愿后,待投档开始,由山东省教育招生考试院发起“总攻”,将按照考生分数或者说排位位次、考生第一志愿依次投档,若有的高校本志愿未满、或者说别的考生第二志愿分数高于另一考生第一志愿,则继续投高分考生到本志愿;继续检索,若另有考生第10志愿高于某第一志愿考生,也是第10志愿排位靠前列于本志愿下。以此数轮,按排队顺序在前的人数,满足该高校这一志愿在山东省招生人数。“所有考生的96个志愿均为‘第一志愿’,至于被哪所高校的哪个专业录取,由报考该专业的考生按考分排位得来。专业最

后录取分数是由填报该专业考生的分数排位博奕得来的,也就是所有考生自己投出来的。”

牡丹晚报全媒体记者了解到,今年志愿录取靠计算机进行,人工无法干涉。高校的权利仅是依据山东投档数据进行符合性审查,比如专业限制:电气工程专业须考生选考物理;身体条件:轮机专业不要近视眼等。对于专业调剂、录取谁不录取谁,高校并没有选择权。“考生对于所报考专业应

到该高校官网查看各类要求。如果因此进档后被退档,不会再被投档,造成落榜。”杨子贤说。

杨子贤告诫志愿填报学子,96个志愿看似很多,往年填报志愿分数够了,最多调剂到其他专业,达到学校录取分还可以在该高校就读,专业+学校模式志愿填报失误最终会导致无学可上,所以,志愿填报要拉开梯度,除了“冲、稳、保”,还要有垫底学校和专业做备选。

